

Примокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (2303)

Понедельник, 21 января 1969 года

10-й выпуск
XXII-й

Цена
2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О мерах по усилению борьбы с пьянством

На днях бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели и утвердили мероприятия по усилению борьбы с пьянством в районе.

В мероприятиях предусматривается: обсуждать каждый случай пьянства и недостойного поведения работников на производстве и дома, создавать вокруг лиц, совершающих подобные поступки, обстановку нетерпимости и общественного осуждения.

Усилить индивидуальную воспитательную работу с гражданами, склонными к пьянству, контролировать их поведение. Считается целесообразным в учреждениях и на предприятиях создавать под руководством профсоюзных комитетов комиссии по борьбе с пьянством. Профорганизациям, городскому, поселковому, сельским Советам и районному народному суду необходимо активизировать деятельность товарищеских судов, повысить их роль по борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, с фактами аморального поведения работников.

Партийным, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям предлагается в двухдневный срок рассматривать в коллективах трудящихся все сообщения о пьянстве и нарушениях общественного порядка. О принятых мерах информировать соответствующие органы.

В мероприятиях намечается развернуть широкую массово-политическую, культурно-просветительную работу, направленную на искоренение фактов пьянства. В этих целях регулярно проводить лекции, доклады, беседы, радиопередачи. Привлекать к этой работе опытных пропагандистов, лекторов, агитаторов, советских и хозяйственных руководителей. При проведении лекций и бесед полнее использовать местные материалы. Широко развивать и распространять новые советские традиции и обряды в связи со знаменательными событиями в жизни коллективов, семей и отдельных человека. Улучшить организацию и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, организовать на предприятиях и стройках продажу билетов в кино, на концерты, театральные представления.

В местной печати необходимо систематически публиковать статьи, фельетоны и корреспонден-

ции, строго бичующие пьяниц, людей, нарушающих нормы социалистического общежития, убедительно разъяснять трудящимся тот вред, который наносит алкоголь здоровью человека, воспитывать у населения нетерпимое отношение к фактам пьянства, показывать роль общественности в борьбе с алкоголизмом.

Намечается также усилить пропаганду здорового быта по радио, организовать показ хроникально-документальных фильмов по пропаганде здорового быта и о вреде алкоголизма. Принять меры по улучшению спортивно-оздоровительной работы. В этих целях разработать и осуществить мероприятия по строительству простейших спортивных сооружений в каждом микрорайоне и жилом квартале.

Предполагается решить вопрос об учете всех лиц, страдающих алкоголем и нуждающихся в лечении. Повышается ответственность органов милиции за наведение порядка на улицах города и в населенных пунктах района.

Исполкому райсовета, городскому торгу, райпотребсоюзу, руководству общепита рассмотреть вопрос о запрещении продажи водки в магазинах и ларьках, расположенных вблизи промышленных, культурных и зрелищных предприятий, учебных заведений и железнодорожного вокзала. Усилить деятельность общественных инспекторов, рабочего контроля по пресечению нарушений правил торговли спиртными напитками. Привлекать работников торговли, общественного питания к строгой ответственности за несоблюдение установленного порядка торговли. Расширить производство и продажу в 1969 году натуральных-фруктовых соков и безалкогольных напитков.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета рекомендовали первичным партийным организациям, исполкомам городского и сельских Советов обсудить этот вопрос на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях и на заседаниях исполкомов местных Советов. Предложить партийным организациям, исполкомам Советов с участием хозяйственных руководителей, профсоюзных и комсомольских организаций разработать и утвердить конкретные мероприятия по борьбе с пьянством и нарушениями общественного порядка.

Продуктивность скота повысилась

Недавно были подведены итоги работы животноводов. Они нас радуют. Большинство доярок выполнили взятые обязательства, то есть получили от каждой коровы более 2 тысяч килограммов молока. А удойки Т. А. Тренкуновой показатель совсем высокий: 2500 килограммов молока от коровы. В хозяйстве получен высокий выход телят—по 101 теленку от каждой сотни коров.

Хорошо потрудились наши телятницы А. Ф. Седова и З. А. Липова. Среднесуточный привес каждого животного

по их группам составил 500 граммов. Высоких привесов свиней добивается Р. И. Солдатова.

Повышение продуктивности скота позволило увеличить продажу молока и мяса государству. Мяса продано 538 центнеров при плане 270 центнеров. На 856 центнеров больше установленного задания проложено молока.

На 1969 год животноводы Монаковского колхоза приняли повышенные обязательства. Например, доярка Т. А. Тренкунова обязалась получить от каждой коровы по 2600 ки-

лограммов молока, Е. В. Косулина и К. С. Самойлова—по 2400 килограммов.

Для получения более высоких надоев есть все возможности. Радион коров неплохой. Он составляет по питательности 8 кормовых единиц. И уход за животными соответствует зоотехническим правилам.

Принимая обязательства, животноводы дали слово, что они приложат все старания для успешного претворения в жизнь своих наметок.

А. ЛАЗАРЕВ,
бухгалтер колхоза.

Бригада плодородия

Земля! К ней всегда обращены мысли крестьянина. Она его кормит, поит и одевает. Велика сила земли, этого источника всех богатств, радости и счастья человека.

Сейчас у земледельцев много забот. Одна из них—повышение плодородия полей. В колхозах идет вывозка навоза, торфа, компостирование удобрений. Для увеличения потока удобрений на помощь труженикам села приходят специализированные мототряды, организованные при «Сельхозтехнике» и машинно-мелиоративной станции.

Несколько дней назад нам пришлось побывать в «Усолье-2». Здесь кипела работа. На высоком торфяном валу стоял экскаватор. Каждые пять минут, нагруженный торфом, самосвал или трактор увозили органику на поля.

Машины, тракторы сменялись. Оставался один человек, который что-то часто записывал в записную книжку. Это Николай Иванович Вилков—бригадир третьей строительной бригады. Он ведет строгий учет каждой отправленной тонны органики.

—В состав нашей тракторной бригады входят десять тракторов и три самосвала—говорит он.—Объем работы у нас большой, но мы справляемся успешно.

Наравне с ММС торф возит колхозный транспорт. Так,

С-Седченский колхоз ежедневно выделяет два трактора, Монаковский—три и три автомашины. Руководство Монаковского колхоза подходит к вывозке удобрений по-хозяйски. А вот Ефановский колхоз ни одной машины, ни одного трактора не выделил до сих пор. Поэтому бывает простой экскаватор, который ведет погрузку торфа.

Слаженно работают механизаторы ММС. Они ежедневно перевыполняют нормы. При норме вывозки торфа на самосвале 18,5 тонны шоферы вывозят 20-21 тонну. На тракторе норма 13 тонн, а механизаторы за смену доставляют на колхозные поля 16-18 тонн торфа. Коллектив тракторной бригады за первые дни четвертого года пятилетки вывез на поля Ефановского колхоза около девяти сот тонн торфа.

Отлично трудятся экскаваторщик Николай Васильевич Тарасов, шоферы Федор Васильевич Максимов, Борис Владимирович Макаров, Иван Федорович Костылев, трактористы Юрий Александрович Липов, Михаил Федорович Чухлин и др. механизаторы.

С каждым днем увеличивается поток торфа. В этом большая заслуга третьей тракторной бригады или, как ее называют, бригады плодородия.

А. ФАДЕЕВ.

Лучшие доярки района

Ф. И. О.	Хозяйства	Получено молока от коровы (в кг.) за год
Маслакова А. Н.	Угольновский	3016
Барина А. И.	Угольновский	2873
Гондурова А. П.	Угольновский	2836
Исаева П. С.	Угольновский	2771
Козлова В. В.	Угольновский	2716
Генералова А. А.	Угольновский	2696
Минеева Е. И.	с-з «Кулебакский» Ефремовский	2662 2630
Гондурова М. М.	Угольновский	2603
Толмачева Э. И.	с-з «Кулебакский»	2598
Панфилова В. М.	Ефановский	2592
Данилина В. И.	Ефремовский	2585
Хлопикова Е. И.	Тепловский	2573
Заикина А. Г.	с-з «Кулебакский» Новошинский	2531 2521
Тарасова А. С.	Угольновский	2513
Князева Т. И.	Ефремовский	2513
Кирова Н. С.	Ефремовский	2513
Тимофеева Н. Ф.	Новошинский	2511
Тренкунова Т. А.	Монаковский	2500

Выполнен квартальный план

Хорошо потрудились телятницы Новошинского колхоза Екатерина Семеновна Семенова и Татьяна Ивановна Чарыкова. Они добились высоких привесов молодняка крупного рогатого скота. Например, в декабре среднесуточный привес каждого животного составил 900 граммов.

Телятницы откормили и отправили в январе для продажи государству 56 живот-

ных. Большинство из них имеет вышесреднюю упитанность. А на днях было отправлено государству еще 25 голов молодняка крупного рогатого скота с безверниковской фермы. Благодаря старанию телятниц колхоз досрочно выполнил квартальное задание по реализации мяса государству.

Р. ДЕНИСОВА,
и. о. председателя колхоза.

Следовать заветам Ленина

Огромное значение придавал Владимир Ильич вовлечению в строительство новой жизни широких трудящихся масс. В первые месяцы Советской власти в своей работе «Как организовать соревнование?» он изложил основы социалистического соревнования, которое стало испытанным методом строительства коммунизма.

Владимир Ильич писал: «Социализм не только не угашает соревнования, а, напротив, впервые создает возможность применять его действительно широко, действительно в массовом размере...»

О том, как претворяют ленинские идеи в жизнь труженики судостроительного завода «Ока», рассказывается на этой странице.

Источник роста кадров

Социалистическое соревнование В. И. Ленин рассматривал как важнейшую государственную задачу, решение которой позволит открыть неисчерпаемый родник талантов, таящихся в массе трудящихся. Он говорил, что в ходе соревнования «должны выделяться и выдвигаться наверх, в деле общегосударственного управления, организаторские таланты».

Все этапы социалистического строительства подтвердили правоту ленинского предвидения. В годы первых пятилеток в трудящихся массах зародилось стахановское движение. Оно дало тысячи новаторов, которых немало было и на нашем заводе. С каждым годом число их росло. Сейчас на предприятии большой отряд ударников коммунистического труда.

Социалистическое соревнование открывает широкий простор для развития у людей организаторских способностей, деловых качеств, для совершенствования знаний. Взят хотя бы старшего мастера Н.В. Воскресенского. В цех пришел он после окончания ремесленного училища. Работал электросварщиком, продолжая учебу в судомеханическом техникуме. Как способного, грамотного производственника его выдвинули мастером, а затем старшим мастером. С возложенными на него обязанностями он успешно справляется,

руководит группой повышения квалификации молодых сварщиков.

Или другой пример. Л. А. Сидорова поступила ученицей крановщицы. В цехе зарекомендовала себя инициативной работницей. И эту инициативу развивала совместная работа коллектива, борьба за общую роль в соревновании. Сейчас Сидорова нормировщик, она ведет активную работу в БРИЗе, окончила судомеханический техникум. Недавно Людмилу Анатольевну приняли кандидатом в члены КПСС.

От рядового сборщика до заместителя начальника цеха по производству вырос на заводе Н. М. Мичурин, комплектовщица Р. В. Тимофеева в настоящее время работает старшим плановиком цеха.

Социалистическое соревнование растит в людях творчество, которое становится достоянием каждого. Простые рабочие добиваются в соревновании производственных успехов, приближаясь к руководству коллективами, открывают в себе незаурядные способности организаторов.

Там, где соревнование в почете, где ему уделяют первостепенное значение, такому человеку не дадут возможности стоять на месте. Заставят, помогут развивать способности, и он будет отличным мастером своего дела.

А. ЛЯЛИН,
начальник цеха СК-4.

В этом смысле соревнования

Есть в нашем цехе столяр-монтажник Алексей Александрович Батанин. Человек уже немолодой. Двадцатый год работает на судостроительном заводе. Ударник коммунистического труда.

Дело свое Алексей Александрович знает в совершенстве и выполняет его добросовестно. За изделия Батанина беспокоиться не приходится. Работа всегда идет четко, без перебоев. В 1966 году ему присвоено звание «Отличник социалистического соревнования Министерства судостроительной промышленности». Свое пятилетнее задание Алексей Александрович выполнил к 7 ноября минувшего года.

Но характерно то, что старейший производственник не ищет легкой, выгодной работы. За любое дело он одинаково берется с душой и доводит его до конца. Он отлично понимает, что рабочий—главная фигура на производстве.

В. И. Ленин подчеркивал разницу в психологии подневольного работника, стремящегося в условиях капитализма урвать побольше, сделать поменьше, и человека, который впервые получает возможность «работать на себя».

Эта принципиальная разница и отличает капиталистическую конкуренцию от социалистического соревнования. Она-то и дает возможность применять соревнование широко, в массовом масштабе.

Я рассказал о столяре Батанине, а таких, как он, у нас много. Вот хотя бы бригада маляров Н. И. Кутьина. Это небольшой, но дружный, слаженный коллектив. Производственное задание члены бригады из месяца в месяц перевыполняют; качество работ принимается у них всегда с оценкой «хорошо» и «отлично». Они поступают так не под каким-то нажимом начальства. Сознание, что работают на себя, на свой коллектив, подсказывает им верное решение.

Пример трудолюбия, высокой сознательности показывают бригады маляров А. И. Батанина, В. А. Хрулева, бригада плотников Г. М. Ивентьева, которые досрочно завершили годовое производственное задание.

За годы Советской власти вырос новый человек, воспитанный на морали социалистического общества. В ее основе лежат заветы Владимира Ильича Ленина, основателя первого в мире социалистического государства.

—Мы хозяева своей страны, — говорят наши рабочие.—Построить коммунизм, светлое будущее всего человечества—наша задача. В этом смысл ленинского соревнования.

В. ГУБУШКИН,
председатель цехового комитета.

Против шаблона

Встречаются еще на нашем заводе факты, когда в погоне за количеством соревнующихся, за цифрами охвата отодвигается на задний план самое главное— живая организаторская и воспитательная работа с людьми, помощь отстающим, внедрение опыта передовиков.

В организации соревнования В. И. Ленин призывал бороться против всякого шаблона. «Чем разнообразнее,— писал он,— тем лучше, тем больше будет общий опыт, тем вернее и быстрее будет успех социализма, тем легче практика выработает... наилучшие приемы и средства борьбы».

Эти ленинские слова напоминают о необходимости вести решительную борьбу с формализмом в соревновании, с попытками заменить работу разговорами. У нас в цехе ленинские идеи соревнования прочно взяты на вооружение. Все бригады, а их десять, соревнуются друг с другом. Около

20 человек приняли и успешно выполняют индивидуальные обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана.

Спросите у сменных мастеров, сколько человек не выполняют нормы выработки, и вы получите точный ответ: таких давно не имеем. Профгруппорги, мастера доводят до сведения коллектива результаты соревнования, сообщая выявленные резервы выполнения намеченных рубежей. Подведены недавно цеховым комитетом и итоги работы коллектива за год.

Принятое социальное обязательство по выпуску промышленной продукции выполнено досрочно, 24 декабря, имеется экономия по заработной плате, успешно справился коллектив с заданием по производительности труда и себестоимости изделий.

Успех в работе коллектива—следствие активного участия самих рабочих в соревновании. Мне, как председателю цехкома, приходится часто беседовать с людьми на участках именно по вопросам соревнования. Надо сказать, производственники активно обсуждают ход соревнования и сами предлагают верные мысли, как лучше выполнить принятые обязательства.

Состязание коллективов, первенство в котором держат кузнечный участок старшего мастера А. А. Кремнева и

бригада резчиков Н. И. Шильнова—не единственная форма соревнования. У нас ведется трудовая борьба за звание «Лучший по профессии».

Этой высокой чести в минувшем году удостоены кузнецы Н. П. Ганюшкин, П. И. Храбров, штамповщик И. В. Цепов, резчики Н. И. Шильнов, В. И. Майоров, В. М. Утехин. Все они уже выполнили пятилетку.

Звание «Лучший по профессии» присвоено газорезчику И. Я. Пигину, слесарю-ремонтнику Б. Г. Штурцеву, электрокрановщице Т. М. Березкиной, машинисту молота Р. А. Отиной.

Разнообразие форм соревнования делают его действенным, эффективным. Каждый производственник у нас болеет не только за свои личные успехи, но и за успехи своего товарища. В любую минуту, если это требуется, он готов придти на помощь. В этом суть коммунистического соревнования. В настоящее время в кузнечно-прессовом цехе звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 39 производственникам.

На текущий год коллективом цеха принято новое социалистическое обязательство. Борьба за выполнение его развернулась под девизом: 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу.

А. АНТИПОВ,
председатель цехового комитета профсоюза.



Одним из лучших производственных коллективов в цехе СК-1 считается бригада Николая Морозова. Поручаемые задания ей всегда выполняются досрочно. Залогом успешной работы бригады служит высокая сознательность людей, их постоянное взаимопонимание и взаимовыручка. Большой производственный опыт имеют сборщик Крюков, рубщик коммунист Грачев. Да и остальные не отстают.

На снимке: бригада Н. Морозова (бригадир третий слева) знакомится со сборочным чертежом.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Чтоб носить великое имя



Что стоит за словами: «Воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина»? Мы часто произносим их, вписываем в планы. А что мы при этом думаем, чего хотим? Чтобы ребята знали биографию Ленина, его произведения? Участвовали в создании Ленинских музеев? Наверное, и то, и другое, и третье... Но все-таки главное не в этом. Суть глубже: донести до ребят великую силу ленинских идей, показать Ленина-революционера, борца за счастье народа, Ленина—Человека. Вот если наши ребята сердцем почувствуют Ленина, они всегда будут сверять по нему свою жизнь, свои дела и помыслы.

Во многих школах страны уже открыты Ленинские залы, музеи, комнаты. Это очень стоящее дело, потому что: во-первых, дает возможность вовлечь в работу по созданию Ленинской комнаты большое количество ребят, а во-вторых, Ленинский музей, комната станут центром идейно-политического воспитания пионеров и школьников. У нас в школе есть Ленинская комната (она находится в обычном классе), где несколько стендов и выставка: «Ленин в искусстве». Педагогический коллектив школы, комсомольская и пионерская организации решили заняться созданием нового зала. Открыть мы его задумали к 1970 году. Но уже и теперь мы проводим экскурсии в нашу Ленинскую комнату, во время которых учащиеся прослушивают беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. При Ленинской комнате мы создали совет, в который входит 20 человек. Каждый член совета имеет поручение и руководит определенным отделом (например, отдел пополнения зала новыми материалами: фотографиями, фотокопиями важных документов, репродукциями, марками, значками и т. д.).

Задача созданного лектория — подготовка и проведение бесед по определенным темам. Ребята, посещающие Ленинскую комнату, слушают беседы: «Ленин в искусстве», «Детство и юность вождя», «Ленин—вождь революции» и другие. При Ленинской комнате мы создаем Ленинскую библиотеку. Ребята сейчас уже собирают книги о Ленине. Ленинская библиотека будет проводить ленинские чтения для учащихся первых и четвертых классов. Ребята будут читать книги, стихи, рассказы об Ильиче.

Отдел корреспонденции (у нас его возглавляют комсомольцы 8 классов) устанавливает связи с музеями (большими и маленькими), со старейшими коммунистами, с теми, кто видел и слышал Ленина. Большой воспитательной силой обладают рассказы ветеранов революции, которые лично видели, знали, слышали Ленина. У нас, конечно, мало возможностей для личных встреч с такими товарищами, поэтому мы решили встретиться с ними заочно. Обратились сначала к нижегородцам. Написали председателю Совета ветеранов Сормовского райкома партии Гальянову А. А. (он нам уже помогал однажды), которого просим установить адреса старейших коммунистов, видевших Ленина (фамилии мы их знаем), чтобы мы могли с ними связаться. Совет Ленинской комнаты планирует работу на четверть. Сюда входят беседы во всех классах о жизни и деятельности вождя, встречи со старыми коммунистами, первыми комсомольцами, запись голоса В. И. Ленина и т. д.

Члены совета проводят беседы по единой определенной тематике, ленинские чтения, руководят сбором книг в Ленинскую библиотеку, распространением литературы о Ленине среди населения, оформляют стенды, собирают материал, ведут переписку с музеями В. И. Ленина, выполняют задания по краеведению.

Совет Ленинской комнаты дал каждому отряду и комсомольской группе задания: первые и вторые классы выращивают цветы к юбилею В. И. Ленина, 3 и 4 классы готовят тематические альбомы о Ленине, 9-й класс — электрофизическую карту «Здесь жил и работал В. И. Ленин», 10 классы — летопись школьной комсомольской организации и макет Шалаша в Разливе.

Итогом идейно-политической работы с учащимися будет открытие в школе апреля 1969 и 1970 годов ленинскими месячниками. Уже сейчас составлен подробнейший план торжественного проведения исторического 22 апреля 1970 года.

Воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина не носит в нашем коллективе характер кратковременной кампании. Оно началось с первых учебных дней года и осуществляется на каждом уроке и внеурочное время.

Например, в сентябре мы заложили Ленинскую аллею дружбы (100 красавиц березок высажено около школы). 2-го октября комсомольцы собрались на Ленинский урок «Учиться коммунизму», где было принято письмо — клятва на верность партии.

Воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина тесно связано со всем учебно-воспитательным процессом в школе, со всей деятельностью пионерской и комсомольской организаций. Больше примеров из жизни, которые наверняка окажут несравнимое ни с чем моральное воздействие на школьников. Вот почему мы так высоко ценим и пропагандируем встречи с ветеранами партии и производства, которые живут и трудятся в родном городе. Очень важно, чтобы дети сами находили тех, кто живет и трудится по-ленински, по-коммунистически не только в книгах и газетах, но и рядом, на нашем заводе, в колхозах, совхозах района. Молодцы у нас ребята 6 «а» класса. Они установили связь с молодежной бригадой коммунистического труда завода «Ока» Мусева С. Несомненно, что подобную форму воспитания ребят мы будем развивать и в дальнейшем.

Пионерская и комсомольская организации носят имя Ленина. Это не только почетно, но и ответственно. Носящий это великое имя должен знать Ленина, его учение, должен строить свою жизнь по Ленину.

И. КЛУСОВА,
зам. директора по воспитательной работе городской школы №2.

ЛЮДИ ПЯТИЛЕТКИ



Анна Федоровна Седова давно работает на ферме Монаковского колхоза. Долгое время она выполняла обязанности доярки и вот уже 4 года выращивает телят.

Она принимает от доярок телят в 20-дневном возрасте и выращивает их до 6-месячного возраста. Потом телятница передает животных на откорм в Д. Чудь.

За год Анна Федоровна вырашивает 50 телят. Сейчас на ее попечении находится 20 голов молодняка. Телятница добросовестно за ними ухаживает, не допускает падежа животных.

В помещении, где содержится телята, тепло. Анна Федоровна каждый день топит печку. И корма животным дает разнообразные: сено, концентраты, обрат. Вводит в рацион и сеной настоей.

Телятница старается. Не случайно в 1968 году она добилась среднесуточного привеса каждого теленка 500 граммов. Падежа молодняка не допускается.

На снимке: А. Ф. СЕДОВА. Фото К. МОСЬКИНА.

Обещал — сделай

10 декабря на страницах районной газеты был опубликован селькоровский рейд под заголовком «Декабрь на фермах». В нем, в частности, шел разговор о недостатках в животноводстве Новошинского колхоза. На днях мы вновь побывали в Новошине и заинтересовались теми изменениями на ферме, которые произошли за прошедший месяц.

Отрадно, что правление колхоза приняло меры по отдельным недостаткам, упоминаемым в рейде. Например, рацион коров стал более разнообразным. В него дополнительно ввели силос, солому и хвою. А до этого коров кормили сеном, картофелем, концентратами.

Разнообразие рациона сказалось на надоях. Они заметно повысились. И телята стали рождаться более жизнеспособными.

На скотном дворе стало больше порядка. Доярки ежедневно занимаются чисткой коров. Пол посыпается опилками. Скотики своевременно убирают навоз. Они дежурят и днем и ночью. Телятницы вводят в рацион телят искусственное молоко. Готовят его

сами. Ежедневно животным выпаивается 150 литров заменителя молока.

Сделала для себя соответствующий вывод из критических замечаний газеты зоотехник Р. В. Денисова. Она организовала учебу животноводов. Три зоотехнических занятия ею уже проведены. Работники новошинской фермы прослушали беседы о разведении крупного рогатого скота о причинах яловости коров.

Идет зимовка скота

На безверниковской ферме проведена беседа о сохранении и содержании телят.

Однако часть своих обещаний руководители колхоза не выполнили. Когда проводился рейд, председатель колхоза И. П. Яшин авторитетно заявил, что они начнут применять биостимуляторы. Но своего слова не сдержал. Тгневые препараты до сих пор не вводятся животным.

Обещал И. П. Яшин в де-

кабре пустить в эксплуатацию дом животноводов. И это обещание не выполнено. В доме животноводов не готово батарейное отопление.

За прошедший месяц на ферме появились новые недостатки. Были допущены случаи падежа телят. Во-первых, тут вина телятницы О. Обидиной. Она поила телят неподогретым молоком. Есть здесь и вина правления колхоза. Оно своевременно не позаботилось о строительстве родильного отделения и профилактория. Телята рождаются в помещении скотного двора и сразу же переводятся в телятник, где нет нужных условий для содержания молодняка.

Правлению колхоза следует больше обратить внимания на животноводство. И уж если дано обещание, его надо выполнять. Тогда и животноводы проявят больше дисциплинированности в работе, приложат больше стараний для успешного выполнения взятых обязательств.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Колхозные новостройки

Растут годовые доходы, богатеет с каждым годом С-Седченский колхоз. Ежегодно увеличивается заработная плата членов артели. Поднимаются его новостройки. Так, в прошлом году хозяйство начало строительство коровника на двести голов крупного рогатого скота и гаража. В этом году правление колхоза запланировало строительство жилого дома, предназначенного для молодых специалистов сельского хозяйства.

А. ЩЕПРОВ, председатель колхоза.

С М О Т Р

народных талантов

С ноября прошлого года объявлен областной фестиваль фольклорных коллективов. Смотр проводится под непосредственным руководством Горьковского областного управления культуры. В работе жюри примут участие члены областного Дома народного творчества, Волго-Вятского отделения Союза композиторов РСФСР, областного отделения Союза писателей РСФСР и Горьковского хорового общества.

Отличительной стороной фестиваля будет то, что принимавшие в нем участие коллективы художественной самодеятельности, отдельные ансамбли, хоровые выступления, вокальные группы и индивидуальные исполнители (певцы, танцоры, чтецы) обязаны включить в свой репертуар песни, танцы, художественное чтение, бытовавшие много лет назад. Это старинные русские песни, сказки, легенды, которые могут отразить русский народный быт. Но наравне с этим не должны остаться в стороне и современные народные песни.

Желательно, чтобы исполнителями были лица, часто показывающие свое мастерство в домашней обстановке, на свадьбах, гуляньях, во время праздников.

Репертуар должен включать все разнообразие существующих жанров, уделять внимание историческим сюжетам. Например, песни о Степане Разине, Иване Сусанине, Емельяне Пугачеве, о героях гражданской и Великой Отечественной войн. Наиболее ценными выступлениями будут считаться

те произведения, которые исполняются и исполнялись только в нашей местности.

Большой интерес представляют старинные календарные и бытовые песни, отражающие труд крестьянина или связанные с празднованием весны, лета, зимы, а также колыбельные плачи и причитания, хороводные, плясовые, шуточные песни, частушки.

Из лирических протяжных особенно интересными могут быть песни, поэтизирующие природу (зарю, реки, лесные чащи, степь и т. п.), исполняемые на несколько голосов с подголосками.

Весьма разнообразной должна быть и манера исполнения. Поэтому не следует поправлять певцов, а добиваться того, чтобы они не теряли манеры своего исполнения. Нужна лишь общая слаженность пения.

Для музыкального сопровождения можно использовать трехрядки, баяны, балалайки, домры, ложки и другие народные инструменты. В фестивале могут принять участие не только отдельные исполнители, но и оркестры народных инструментов.

Первый тур начнется в апреле текущего года. Задача всех культурно-просветительных учреждений — активно включиться в подготовку и проведение фестиваля фольклора. Большую помощь работникам культуры должны оказать общественные организации, интеллигенция города и села.

В. МИТИН,
заведующий районным отделом культуры.



Морозный день.

Фото К. Москина.

В мире интересного

ЛЮДИ, живущие вдали от моря, представляют его обычно лучезарным, ласковым, с белыми барашками волн, но не многие представляют море во время шторма. Во второй половине декабря 1962 года, в районе между Европой и Америкой, возникли глубокие циклоны. Штормовой ветер достигал 140 километров в час, громадные 15-метровые волны неслись вперед, сокрушая все на своем пути.

Ученые подсчитали, что сила штормовой волны на 1 квадратный метр достигает 60 тонн.

В Шербуре волны перебрали через стену высотой в 6 метров камни более трех тонн. В 1872 году в Шотландском порту Уик волны оторвали

от фундамента и выбросили на берег 1300 тонн железобетонного волнолома набережной. Наблюдался случай, когда волны прибоя озера Байкал выбрасывали камни весом в одну тонну на 20 метров от воды.

Еще больше бедствия от штормов терпят суда, находящиеся в зоне циклона.

В 1696 году английский фрегат был переброшен морской волной через крыши прибрежных домов. Судно «Клан Алпайн» грузоподъемностью 10000 тонн, построенное в 1942 году, подхваченное волной, с грузом 8 тысяч тонн было перенесено за несколько километров от береговой линии на болотистое поле.

Н. НАБЕЛЬ.

Телевидение

21 ЯНВАРЯ

17.15—Поэма В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин». 18.00—Для детей. «Музыкальный теремок». 18.30—Ленинский университет миллионов. Политэкономия социализма. В. И. Ленин «О значении золота теперь и после полной победы социализма». 19.00—Л. Леонов «Барсуки». Премьера телеспектакля. 21.15—«В дни Октября». Художественный фильм. 22.55—Новости

22 ЯНВАРЯ

10.15—Для школьников. Телеагентство «Пионерия». (Алма-Ата). 10.45—Л. Леонов «Барсуки». Телеспектакль. 12.15—«Тебе, юность!» (Кишинев). 17.15—«Народные мастера прикладного искусства». 18.00—Рассказ о выставке детских рисунков. 18.30—«Твоя ленинская библиотека». «Три источника и три составных части марксизма». 19.00—Л. Леонов «Барсуки». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. 21.15—«Страницы музыкального календаря. Опера Д. Шостаковича «Катерина Измайлова». 22.15—В эфире—«Молодость». «Горизонт». 23.15—Новости.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

НАМ ПИШУТ

Браконьерам — заслон

В настоящее время в реке Теше много рыбы различных пород: судак, лещ, щука. Это и привлекает любителей — рыболовов. Они пользуются разными орудиями лова. Используют удочки, блесну. Но нередко на реке можно встретить лиц, имеющих запретные орудия лова, как, например, остроги. Ими браконьеры наносят большой вред рыбному хозяйству: рыба погибает.

К числу браконьеров относятся рабочие очистных со-

оружий завода «Ока» Ромашов А. В. и Архипов Г. С. Они нарушали правила рыболовства в 1968 году и в январе 1969 года. При повторении подобных явлений к Ромашову А. В. и Архипову Г. С. применим более строгие меры. Против них будет возбуждено уголовное дело.

Коллективу рабочих очистных сооружений необходимо обсудить поведение своих товарищей по работе, дать им почувствовать, что они идут

по неправильному пути.

Инспекция рыбоохраны ведет соответствующий надзор за соблюдением правил рыболовства. Но обширность водоемов не позволяет вести ежедневный контроль за лодкой рыбы. Поэтому часть браконьеров остается безнаказанной.

Что касается общественных инспекторов, то большинство из них работали плохо в прошлом году, по-настоящему не использовали свои права.

Правлениям колхозов, предприятиям, организациям надо более серьезно подойти к этому вопросу. На пост общественного инспектора следует рекомендовать более инициативных и принципиальных товарищей. При хорошей поддержке общественных инспекторов инспекция рыбоохраны и органы милиции сумеют поставить заслон браконьерам.

А. МЕДВЕДЕВ,
участковый инспектор
рыбоохраны.

А правы ли в «Союзпечати»?

Рабочие ремонтно-строительной группы завода «Ока» довольно активно участвовали в подписной кампании. Более 70 человек подписались в кредит на периодическую печать. В распространении газет и журналов бесспорно, немалая заслуга общественно-распространителя В. Чумичевой и администрации цеха.

Кампания завершилась, в

октябре с людей вычли деньги. Казалось, все в порядке. И каково же было изумление подписчиков, когда в январе 1969 года они не получили подписных изданий.

А произошло следующее. В. Чумичева, впервые занимавшаяся распространением печати, не заинтересовалась финансовыми особенностями подписки. В то же время

работники «Союзпечати» допустили небрежность: В. Чумичевой выдали подписные книжки, но не предупредили о сроках сдачи денег. В результате деньги не были перечислены в срок.

В ремстройгруппе, естественно, забеспокоились. В наше время остаться без газет и журналов — просто немиссия. На звонок начальника РСГ А. Е. Фурсова работники отделения «Союзпечати» ответи-

ли, что ошибка будет исправлена. Но ни один из подписчиков по-прежнему не получил ни одной газеты. Работники «Союзпечати» прямо заявили: берите назад деньги, а газеты вам будут только с февраля. Между тем коллектив строительной группы прямо заявляет: «Нам не деньги нужны, а газеты!»

Как могли допустить такой ляпсус в «Союзпечати»?

В. ТАРАСОВ.

26 января 1969 года в 11 часов дня состоится районная отчетно-выборная конференция охотников и рыболовов в помещении красного уголка торга по Трудовой улице. Охотники и рыболовы — все на конференцию!

Правление РООР.

ЕФАНОВСКОМУ
деревообрабатывающему
заводу
требуются шоферы на автомашины марок ЗИЛ—150 и ГАЗ—51, а также специалисты на деревообрабатывающие станки. Оплата по установленным тарифам.